值班主任:李金娜 编辑:秦德梅 美编:王蓓 校对:刘小宁

2025年10月9日 星期四

## 国庆、中秋假期,不少人走进献血点

# 以热血为笔 书写家国温情的动人篇章





高先生在女儿陪伴下献血。

□文/图 本报记者 王路欣 通讯员 刘玉华

当国庆节遇上中秋节,在这个举国同庆、万家团圆的时刻,有这样一群人,他们用最朴实无华的方式,诠释着对祖国的深情与热爱——无偿献血,以热血为笔,书写着家国温情的动人篇章。

国庆节当天,诸城的赵女士再次走进诸城龙城献血屋,捐献热血。截至目前,她的累计献血量已超过3000毫升。这份藏在热血里的赤诚,不仅温暖了需要帮助的人,更让国庆的意义多了一份动人的重量。

对于家住城区的陈先生而言,献血已成为一种习惯。国庆节当天,他走进城区泰华献血车,这是他第14次献血,累计献血量已达5000余毫升。陈先生坦言:"用热血为祖国献上一份真挚的祝福,非常有意义。"

郭先生带着小女儿一同走进潍坊市中心血站机采料,捐献热血。父亲的勇敢与善良,就是孩子最好的榜样。这份独特的节日仪式感,让爱心与温暖在血脉中悄然传承。同样,临朐的高先生也带着女儿一起走进献血屋,用无声的行动为女儿作出了最好的榜样。这趟爱心奉献之旅,无疑是送给孩子最珍贵的礼物。

国庆假期,爱与温暖不停歇。市民刘女士在家人的陪伴下,再次走进城区和平路献血屋,用热血为生命助力。一袋热血,或许就是另一个家庭的希望。而家住城区的周先生,在儿子陪伴下走进市中心血站机采科捐献血小板,这已是他第146次无偿献血。从初次献血到百次坚守,他用滚烫的热血诠释着奉献的真谛,更是通过言传身教为孩子上了生动的一课。

截止到10月8日,我市共有1900余人参加无偿献血,捐献全血累计61万余毫升,捐献血小板500余治疗量。

在这个国庆、中秋假期,我市有太多太多这样的感 人瞬间。这些无偿献血者或许平凡,但他们的善举却无 比伟大。他们用热血书写着对祖国的深情与热爱,用爱 心传递着温暖与希望。

#### 分享甜蜜

本报记者 巩建国



# 救助服务不打烊 助力返乡促团圆

本报讯(记者 李国栋)国庆假期期间,市民政部门联合公安、志愿服务组织、学校等部门单位,组织开展了"风雨同路 伴你回家"送温暖助团圆活动,为临时遇困人员送去温暖,帮助他们尽快返乡团圆。

"太感谢你们了,今天我坐上火车,正好能在中秋节当天到家,可以与家人一起吃顿团圆饭。"吉林籍受助人员吴某成握着潍坊市基本民生保障服务中心工作人员的手激动地说。

10月4日上午,为及时发现并救助临时遇困人员,

我市民政部门工作人员及志愿者,依托救助车辆,携带救助物资。到风筝广场、人民公园等临时遇困人员可能出现的区域拉网式巡查救助,对发现的疑似人员耐心沟通、详细记录,对愿意接受救助的人员分类提供食宿、医疗救治、协助返乡等服务,对明确表示不接受救助的人员发放月饼、纯净水等物品以及救助联系卡,让他们身在异地也能感受到家的温暖和浓浓的节日氛围。

据了解,当天共有30余人参加活动,发现并救助临时遇困人员7人,其中成功寻亲1人、协助返乡3人。

### 走访先锋模范 志愿者把温暖送上门

本报讯(记者 刘晓梅)10月6日,诸城市阳光社会工作服务发展中心的志愿者踏上一场充满敬意与关怀的走访之旅,他们先后看望了诸城市部分先模人物,抗战老兵及困境家庭,送上月饼等爱心物资和节日祝福,用实际行动把社会各界的温暖送到他们身边。

此次走访的对象有自费建起"国防书屋"、义务开展国防教育、被亲切称为"国防老人"的刘光伟;有经常给单位职工和学校学生讲述红色故事的98岁抗战老兵魏茂汉;还有身患癌症却不曾向命运低头、用母爱为两个智力残疾孩子撑起一片天的伟大母亲……

志愿者贴心地送上月饼、面粉、牛奶等爱心物资与洗化用品,更化身"暖心陪伴者"与"健康守护者",细致地为他们测量血压,关注他们的身体状况,耐心询问他们生活中遇到的困难。志愿者用行动传递关爱,让这个节日变得更加有温度。

#### 情暖困境老人 志愿者送上中秋祝福

本报讯(记者 刘蒙亮)假期期间,为让老年群体感受到节日气氛和社会温暖,10月2日,昌邑市志愿服务联合会组织青年志愿者开展"金晖助老"关爱行动,用实际行动为老人送上一份特殊的中秋祝福,让他们在温暖陪伴中度过欢乐祥和的节日。

活动中,志愿者带着精心准备的五常大米、鲜炖秋月梨、蜂蜜、糕点等爱心物资,走访看望各镇街的受助老人。每到一户,志愿者都与老人聊家常,耐心询问他们的生活起居和身体状况,了解老人的需求;同时,还细心叮嘱老人注意居家水电安全,提醒他们根据天气变化增减衣物,全方位关注老人的生活细节。一句句关切的问候,一件件实用的物品,让老人脸上洋溢起幸福的笑穷

人脸上洋溢起幸福的笑容。 此次"金晖助老"行动,不仅为老人送去了中秋的温暖,更彰显了青年志愿者的责任与担当,也进一步营造了尊老、爱老、助老的良好社会风尚。

### 关爱受助学生 志愿者送去爱心物资

本报讯 (记者 刘晓梅 刘蒙亮) 假期, 共青团昌邑市委、昌邑市志愿服务联合会组织 青年志愿者开展"希望小屋"关爱行动,为受 助学生送去月饼等爱心物资,并送去暖心祝 福,让爱与希望在双节传递。

志愿者带着精心准备的大米、秋月梨、月饼等爱心物资,逐一送到"希望小屋"受助学生家中,志愿者与学生及家长聊家常,耐心询问孩子近期生活与学习情况,倾听他们的心声与心愿。志愿者还特意叮嘱孩子们注意出行安全,用细致关怀筑牢安全防线。

"希望小屋"不仅通过硬件改造为困境学生打造舒适空间,更依托志愿者结对帮扶实现"精神焕彩"。此次中秋关爱行动既是对"希望小屋"受助学生长效帮扶机制的延续,更以实际行动彰显社会对困境青少年的关注,让孩子们在节日中感受到温暖。